

Отчет

о проведении классного часа 27.01.2023.

на тему:

«Международный день памяти жертв Холокоста»

Куратор гр. 29 ЗЧС 1

Абдусалимова С.В.

Цели и задачи.

Образовательная:

- познакомить студентов с темой Холокост как одним из примеров бесчеловечной политики нацистов;
- умение находить причинно-следственные связи, делать выводы и анализ исторических документов;
- повысить информационную грамотность студентов;

Развивающая:

- развитие навыков социальной восприимчивости и доверия;
- развитие навыков монологической речи;
- умения выслушивать другого человека, способности к сочувствию, сопереживанию;
- развить коммуникативные навыки, укрепляющие социальные связи;

Воспитательная:

- научить защищать идеи гуманизма;
- обучение межкультурному пониманию и толерантному поведению.

Материалы и оборудование: презентация.

Сначала они пришли за евреями. Я молчал - я не был евреем. Затем они пришли за коммунистами. Я молчал - я не был коммунистом.

Затем они пришли за профсоюзными работниками. Я молчал - я не был профсоюзным работником. Затем они пришли за мной. Но уже не осталось никого, кто мог бы мне помочь.

Пастор Мартин Нимеллер

Память о Холокосте необходима, чтобы наши дети никогда не были жертвами, палачами или равнодушными наблюдателями.

И. Бауэр

Ход классного часа

Куратор : “Холокост”, - этим греческим словом, что в переводе означает “всесожжение” или “уничтожение огнём” им принято называть трагедию евреев, погибших от рук фашистов в годы 2-й Мировой войны.

Шаханов М. Что такое Холокост?

Холокост (1933–1945 гг.) представлял собой систематический и спонсируемый государством режим преследований и убийств примерно шести миллионов европейских евреев нацистами и их сторонниками. Согласно Американскому мемориальному музею Холокоста эпоха Холокоста длилась с 1933 года по 1945 год. Он начался в январе 1933 года, когда Адольф Гитлер и нацистская партия пришли к власти в Германии. Холокост закончился в мае 1945 года, когда Союзные державы победили нацистскую Германию во Второй мировой войне. Холокост также иногда называют «Шоа», что на иврите означает «катастрофа». Нацисты, их союзники и сторонники убили шесть миллионов евреев.

Придя к власти в Германии, нацисты не сразу начали совершать массовые убийства. Однако они быстро воспользовались своими полномочиями и исключили евреев из немецкого общества, сделав их мишенью преследований. Помимо прочих антисемитских мер, нацистское правительство Германии принимало дискриминационные законы и использовало насильственные действия в отношении евреев в Германии. В период с 1933 по 1945 год преследования евреев нацистами становились все более радикальными. Кульминацией этой радикальной позиции стало создание плана, который носил название «Окончательное решение еврейского вопроса». План заключался в организованном и систематическом массовом убийстве европейских евреев. Нацистская Германия осуществляла геноцид в период с 1941 по 1945 год.

Нацисты считали, что мир поделен на отдельные расы и некоторые из этих рас превосходят другие. Они считали немцев представителями якобы высшей «арийской» расы. Также они утверждали, что «арийцы» борются за существование с другими низшими расами. Кроме того, нацисты считали, что так называемая «еврейская раса» является самой низшей и опасной из всех. По мнению нацистов, евреи представляли собой угрозу, которую необходимо было устранить из немецкого общества.

Магомедов Почему нацисты преследовали евреев?

Нацисты преследовали евреев, так как были радикальными антисемитами. Это означает, что они относились к евреям с предубеждением и ненавистью. Нацисты ошибочно обвиняли евреев в том, что они являются причиной социальных, экономических, политических и культурных проблем Германии. В частности, они обвиняли евреев в поражении Германии в Первой мировой войне (1914–1918 гг.). Некоторые немцы были согласны с этими заявлениями нацистов. Гнев из-за поражения в войне и последовавшие за ней экономический и политический кризисы способствовали росту антисемитизма в немецком обществе.

Однако антисемитизм не был изобретен нацистами. В Средние века (500–1400 гг.) предрассудки против евреев основывались, прежде всего, на раннехристианских верованиях и представлениях, что евреи виновны в смерти Иисуса. В Европе раннего нового времени (1400–1800 гг.) также наблюдались нетерпимость и дискриминация, основанные на религиозных предрассудках. Лидеры большей части христианской Европы изолировали евреев от большинства аспектов экономической, социальной и политической жизни. Эта изоляция способствовала формированию различных стереотипов о евреях как об изгоях. По мере того, как Европа становилась более светской и просвещенной, во многих странах снималось большинство законодательных ограничений в отношении евреев.

Велибеков Как нацистская Германия, ее союзники и сторонники преследовали евреев?

В период с 1933 по 1945 год нацистская Германия, ее союзники и сторонники осуществляли целый ряд антиеврейских мероприятий. Политика нацистов отличалась в зависимости от региона. и Таким образом, не все евреи одинаково пережили Холокост. Но во всех случаях миллионы людей подвергались преследованиям только потому, что нацисты идентифицировали их как евреев.

На всей территории, контролируемой Германией и ее союзниками, преследование евреев принимало различные формы.

- Правовая дискриминация в виде антисемитских законов. К ним относились Нюрнбергские расовые законы и множество других дискриминационных законов.
- Различные формы публичной идентификации и исключения. Сюда входили антисемитская пропаганда, бойкоты принадлежащих евреям коммерческих предприятий, публичное унижение и обязательная

маркировка (например, нашивка с еврейской звездой на нарукавной повязке или одежде).

- Организованное насилие. Наиболее ярким примером является погром «Хрустальная ночь». Были также отдельные инциденты насилия и другие погромы (жестокие беспорядки).
- Физическое вытеснение. Преступники проводили принудительную эмиграцию, переселение, высылку, депортацию и геттоизацию для физического перемещения евреев и еврейских общин.
- Интернирование. Нацисты интернировали евреев в переполненные гетто, концентрационные лагеря и лагеря принудительного труда, где многие из них умирали от голода, болезней и других бесчеловечных условий.
- Повсеместное воровство и грабежи. Конфискация имущества, личных вещей и ценностей евреев была ключевой составляющей Холокоста.
- Принудительный труд. Евреи должны были отбывать трудовую повинность в интересах военных усилий стран Оси или для обогащения нацистских организаций, военных и/или частных предприятий.

Заманов До 1941 года систематическое массовое убийство всех евреев не было целью нацистов. Начиная с 1941 года, нацистские лидеры решили осуществить массовое убийство евреев Европы. Они назвали эту операцию «**Окончательное решение еврейского вопроса**». В рамках «Окончательного решения» нацистская Германия совершала массовые убийства в беспрецедентных масштабах. В основном нацисты применяли два метода убийства. Одним из них были массовые расстрелы. Другим методом было удушение ядовитым газом. Сначала их жертвами были еврейские мужчины призывного возраста. Но к августу 1941 года они начали массово уничтожать целые еврейские общины. Эти убийства часто проводились среди бела дня, на виду у местных жителей.

Как правило, немецкие отряды входили в город и собирали вместе все еврейское гражданское население. Затем отводили их на окраину города. Заставляли копать братскую могилу или приводили евреев к заранее подготовленным братским могилам. Затем немецкие войска и/или местные вспомогательные подразделения расстреливали всех мужчин, женщин и детей и сбрасывали их тела в эти ямы (братские могилы).

Иногда в этих массовых убийствах использовались специально сконструированные передвижные «газвагены». Преступники использовали их» для удушения жертв угарным газом.

К немецким отрядам, совершавшим массовые расстрелы в Восточной Европе, относились *айнзатцгруппы* (отряды специального назначения СС и полиция), батальоны полиции порядка и подразделения *Войск СС*. Немецкая армия (*Вермахт*) предоставляла этим отрядам материально-техническое обеспечение и рабочую силу. Во многих странах в массовых расстрелах участвовали местные вспомогательные подразделения, сотрудничавшие с СС и полицией. Эти вспомогательные подразделения состояли из местных гражданских, военных и полицейских.

Минасян Лагеря смерти

В конце 1941 года нацистская Германия начала строить в оккупированной Польше специальные стационарные лагеря смерти, которые также иногда называют «лагерями уничтожения» или «концлагерями». Нацистская Германия построила пять лагерей смерти: **Хелмно, Белжец, Собибор, Трешлинка и Освенцим-Биркенау**. Они были построены с единственной целью — проведение массовых убийств евреев. Основным средством убийства в лагерях смерти был ядовитый газ, выпускаемый в герметичные газовые камеры или фургоны.

Немецкие власти при содействии своих союзников и сторонников перевозили евреев со всей Европы в эти лагеря смерти. Нацисты скрывали свои намерения и называли перевозку евреев в лагеря смерти «акциями по переселению» или «эвакуацией». Эти перевозки также часто называют «депортациями». Большинство депортаций выполнялось по железным дорогам. Условия в вагонах для перевозки были ужасными. Нацисты и их сторонники сгоняли евреев всех возрастов в переполненные вагоны.

Преступники лишали их пищи, воды, туалета, тепла и медицинской помощи. Евреи часто умирали в пути от нечеловеческих условий.

подавляющее большинство евреев, депортированных в лагеря смерти, почти сразу после прибытия подвергались отравлению газом. Евреев, которые по мнению немцев были здоровыми и достаточно сильными, отбирали для принудительных работ.

Во всех пяти лагерях смерти нацисты заставляли некоторых еврейских заключенных помогать в убийствах. Среди прочего, они должны были сортировать вещи жертв и выносить их тела из газовых камер. Специальные подразделения избавлялись от миллионов трупов путем массового захоронения, сжигания в ямах или в больших специально сконструированных крематориях.

В пяти лагерях смерти было убито почти 2,7 миллиона еврейских мужчин, женщин и детей.

Гаджибалаев. Что такое гетто и почему немецкие власти создавали их во время Холокоста?

Гетто — это части городов или поселков, где немецкие оккупанты заставляли евреев жить в тесноте и антисанитарных условиях. Немецкие власти часто огораживали эти территории, возводя стены или другие ограды. Охранники не позволяли евреям покидать гетто без разрешения. Некоторые гетто существовали годами, а другие — всего лишь месяц, неделю или несколько дней, и служили местом содержания перед депортацией или убийством.

Немецкие власти впервые построили гетто в 1939–1940 годах в оккупированной Польше. Два крупнейших из них находились в оккупированных польских городах Варшава и Лодзь. С июня 1941 года нацисты начали строить гетто на новых завоеванных территориях.

Принудительный труд евреев стал главным условием жизни во многих гетто. Иногда поблизости гетто строились фабрики и мастерские, чтобы использовать заключенных евреев для принудительного труда. В основном это были физически изнурительные работы.

Жизнь в гетто была сложной и опасной. Еды всегда не хватало, санитарные условия были ужасными и медицинская помощь почти не оказывалась. Сотни тысяч людей умерли от голода, свирепствующих болезней, воздействия экстремальных температур, а также от истощения в результате принудительного труда. Немцы также убивали заключенных евреев путем жестоких избиений, пыток, расстрелов и других форм произвольного насилия.

Начиная с 1941–1942 годов немцы, их союзники и сторонники массово убивали жителей гетто и ликвидировали административные структуры гетто. Этот процесс назывался «ликвидацией». Он был частью «Окончательного решения еврейского вопроса». Холокост закончился в мае 1945 года, когда основные союзные державы (Великобритания, США и Советский Союз) победили нацистскую Германию во Второй мировой войне.